



姚晨 (资料图片)

转发海上求救信息 姚晨被指“传谣”

作为新浪人气最高的微博用户，演员姚晨的微博粉丝达2000万个。5月4日晚，姚晨通过微博转发了一条航海者海上求救的消息，引发网友极大关注。随后，“厦门警方在线”官方微博称，接到报警后，他们已经迅速派出人员进行救援，“目前全船人员安全”，而这名海上求救的航海者并非“触礁遇险”，而是跟此前拒绝履行停靠申报手续有关。

由于姚晨仅仅转发了求救信息，并未向网友说明求救者所谓触礁的真相，被网友视为“传谣”。因为转发求助微博而被认定为“传谣”，在姚晨看来非常委屈，她通过微博感慨：“……自己之前被假消息忽悠过，如今慎之又慎，反复核实时才敢转。我当然不是神，我只是一人，路过了，看见了，招呼大家一起搭把手而已。”

□新华社北京5月9日专电(记者 南婷)

日前，“人气微博女王”姚晨因转发一条航海者海上求救的信息，被网友质疑“传谣”。

名人传谣事件时有发生，例如去年在全国范围内发生的抢盐风波中，一些拥有数以万计粉丝、具有影响力的微博名人充当了谣言的有力扩散者。如何在传递爱心、积极参与社会公益活动的同时避免成为传谣者，已经成为包括姚晨在内的微博名人共同面对的难题。



人气微博女王” 姚晨“好心”传谣招批

人微博需多点儿理性

名人如何避免 成为“传谣先锋”

近年，随着博客、微博、人人网等社交网络手段的广泛运用以及各种网络论坛不断涌现，一些谣言经网络被迅速放大和扩散，并在传播的过程中不停地被“添枝加叶”，成为扰乱公共秩序的社会问题。

包括社会知名人士、网络草根名人在内的微博明星受众多、传播范围广，稍不留意就有可能被他人恶意利用成为“传谣先锋”。

“如果转发就会被质疑，以后明星们哪里还敢帮助草根？”一些网友认为，当善心被利用，当义举被斥责，人们只会日渐学会“事不关己高高挂起”；不应过于批判明星们的善意转发行，“少一点儿质疑，多一点儿方法”，使明星们在进行公益活动的同时避免误入传谣歧途。

首先，积极反馈给相关部门，最大限度地发挥正规途径的积极效应。

其次，明星微博作为“自媒体”，通常不具备在短时间内查证事件真相的能力，在转发未经权威机构核实的消息时，应打上“未经证实”等相关的识别标签。如此一来，明星微博既能表达自己的善良和乐于助人，又能提醒粉丝进行自我判断。

最后，微博上捕风捉影的事不胜枚举，舆论领袖和普通网民判断须谨慎。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万